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1. Giriş 

Yaşlı bakım programı eğitimi ile öğrencilerin; yaş alama sürecini ve yaşlılığın 

fizyolojini tanımlaması, yaşlı bireylerin fiziksel, psikolojik ve sosyal alanlarını desteklemesi, 

temel düzeyde rehabilitasyon programını planlaması ve uygulaması, yaşlı bakımına yönelik 

hukuki uygulamaları ve destek sistemlerini açıklaması beklenmektedir. Yaşlı bakım 

programının amacı; mesleki sorumluluklarını bilen, yaşlı bireyin sağlığın korunması ve 

geliştirilmesinin farkında olan, sağlıktan sapma durumunda sağlık ekibi ile uyum içeresinde ve 

görevleri dahilinde yaşlı bireyin bakımını üstelenebilen, iletişim becerisi yüksek, sorumluluk 

sahibi, eleştirel düşünebilen, sorunlara çözüm üretebilen sağlık bakım elemanları yetiştirmektir. 

Bu doğrultuda dış paydaşlarımızdan olan mezun öğrencilerimizin görüşlerinin alınması ve 

eğitim-öğretim programına yansıtılması önem arz etmektedir.  

 Yaşlı Bakımı Programı; 2010 yılı ÖSYM ek-yerleştirme yerleştirme kılavuzunda  

YGS-2 puan türünde 30 kişilik kontenjan ile ilk öğrencilerini almıştır. 2023 yılında TYT 

alanında 55 kişilik kontenjan sahiptir. 2023 yılı yerleşim göstergeleri incelendiğinde 

programımız yerleşme oranı %100 dür. Bu veriler; TNKÜ (Tekirdağ Namık Kemal 

Üniversitesi), SHMYO (Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu). Yaşlı Bakımı programının 

öğrencilerimiz tarafından tercih edilen bir bölüm olduğunu göstergesidir (Tablo1; Tablo 2; 

Tablo3). Bölümümüz ilk mezununu 2012 yılında vermiştir.  

Tablo 1: Yaşlı Bakımı Programı; 2010 yılı ÖSYM ek-yerleştirme kılavuzu öğrenci 

alımı  

 

Kaynak: https://www.osym.gov.tr/TR,1113/2010-osys-ek-yerlestirme-tercih-kilavuzu.html 

 



Tablo 2: Yaşlı Bakımı Programı; 2023 yılı ÖSYM kılavuzu öğrenci alımı  

2023-Yükseköğretim Programları ve Kontenjanları Kılavuzu 

 

 

Kaynak: https://www.osym.gov.tr/TR,25658/2023-yuksekogretim-kurumlari-sinavi-yks-

yuksekogretim-programlari-ve-kontenjanlari-kilavuzu.html 

Tablo 3: Yaşlı Bakımı Programı;  2023 yılı yerleşim göstergeleri 

 

Kaynak: https://yokatlas.yok.gov.tr/onlisans.php?y=107951191 

 

 

 

 

https://dokuman.osym.gov.tr/pdfdokuman/2023/YKS/TERCIH/kkilavuz27072023di.pdf


2. Yöntem  

Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu, Sağlık Bakım Hizmetleri,  Yaşlı Bakım 

Programı 2012-2024 yılları arasında 368 mezun vermiştir. Üniversitemizin mezun takip sitemi 

bulunmakta ve öğrencilerin kolay ulaşım sağlayabilmeleri açısından web sayfasında yer 

almaktadır. Mezun öğrenciler takip sistemi üzerinden diploma sorgulama yapabilmektedirler 

(Tablo 4). Ayrıca 2018 yılında kurulan ‘’Yaşlı Bakım mezun grubu’’ başlığı altında bölüm 

olarak oluşturulan ‘’wahatsapp’’ üzerinden de mezunlarımız ile iletişim çift yönlü olarak 

sağlanmaktadır. Veriler; sosyal ağ grubunda olmayan öğrencilere de ulaşım sağlanması,  aidiyet 

duygusunun tazelenmesi amacı ile telefon aracılığı ile öğrencilere ulaşılarak toplanmıştır.  

Yaşlı bakım programından; mezun olan öğrencilerin bilgilerine; TKNÜ, SHMYO 

öğrenci işleri biriminden iletişim bilgileri alınarak ulaşılmıştır.  Mezun olmadan önce vermiş 

oldukları telefon numaralarından 160 öğrenciye ulaşılmış 34 öğrenci (yoğun olduğu, müsait 

olmadığını gerekçe bildirme, v.b.)  mezun anketine katılmayı kabul etmemiştir. Anket 126 

öğrenci ile tamamlanmıştır.  

Tablo 4: TKNÜ mezun takip sistemi  

 

Kaynak: https://www.nku.edu.tr/mezun/ 

 

 Mezun anketinde; öğrencilerin mezuniyet sonrası çalışma yaşantısı ve bölüm 

memnuniyeti ile ilgili görüşleri telefon görüşmesi ile alınmıştır. Mezun anketinin ilk 

bölümünde; mezuniyet yılı, yaşanılan yer bilgilerinin yer aldığı 2 soru,  mezuniyet sonrası 

eğitim devamlılığı ve çalışma durumlarının değerlendirildiği 5 soru, Yaşlı bakım programı ile 

ilgili (kurumsal imaj, eğitimin yeterliliği, iletişim, kurumsal aidiyet)  16 soru yer almaktadır. 



Ayrıca mezun öğrencilerimizin birbirleri ile olan iletişimlerini ve öğretim eleman iletişimi 

devamlılığın sağlanabilmesi amacı ile günümüzde aktif olarak hızlı iletişim ağı olarak 

kullanılan WhatsApp üye olmak isteyip istemedikleri sorulmuştur.  

3. Bulgular  

Yaşlı Bakım Programı mezunları, mezuniyet yıllarına göre incelendiğinde en yüksek 

sayıda mezunun 2021 yılında verildiği görülmektedir (Tablo 5).  

Tablo 5: Yıllara göre mezun sayılarının dağılımı  

 

Mezuniyet Yılı  Sayı (n) Yüzde (%) 

2012 23 6,25 

2013 24 6,52 

2014 31 8,42 

2015 22 5,98 

2016 20 5,44 

2017 26 7,07 

2018 38 10,33 

2019 21 5,70 

2020 26 7,07 

2021 62 16,85 

2022 34 9,23 

2023 33 8,97 

2024 8 2,17 

Toplam 368 100 

 

Yaşlı Bakım Programı mezunları, cinsiyetlerine göre incelendiğinde programın büyük 

çoğunlukla kadın mezun verdiği görülmektedir (Tablo 6). 

 

Tablo 6: Cinsiyete göre mezunların dağılımı  

Mezuniyet Yılı  Sayı (n) Yüzde (%) 

Kadın 296 80,44 

Erkek 72 19,56 

Toplam  368 100 

 

 

 

Yaşlı Bakım Programı mezunları, yerleşim yerlerine göre incelendiğinde ilk sırada 

Tekirdağ, ikinci sırada İstanbul yer almaktadır (Tablo 7).  

 

 

Tablo 7: Yaşanılan şehirlere göre mezunların dağılımı 



Şehir  Sayı (n) Yüzde (%) 

Adana 2 1,59 

Adıyaman 2 1,59 

Amasya 2 1,59 

Ankara 2 1,59 

Balıkesir  4 3,17 

Bolu  2 1,59 

Bursa  6 4,76 

Çanakkale 4 3,17 

Denizli  2 1,59 

Diyarbakır 4 3,17 

Edirne  2 1,59 

Hakkari  2 1,59 

İstanbul  24 19,04 

Kırklareli 2 1,59 

Kocaeli 2 1,59 

Kütahya 2 1,59 

Mardin 2 1,59 

Nevşehir  2 1,59 

Samsun 6 4,76 

Tekirdağ  46 36,50 

Tokat 4 3,17 

Van  2 1,59 

Toplam  126 100 

 

Öğrenciler mezuniyet sonrası aldığı eğitimlere göre incelendiğinde; 52 kişinin başka 

bir ön lisans programı tamamladığı, 18 kişinin ise lisans eğitimine başladığı görülmektedir 

(Tablo 8). 

Tablo 8. Öğrencilerin mezuniyet sonrası aldığı eğitimlere göre dağılımı 

Mezuniyet sonrası eğitim  Sayı (n) Yüzde (%) 

Başka bir ön lisans eğitimine 

başladım/ tamamladım 

52 41,27 

Lisans eğitimine 

başladım/tamamladım 

18 14,28 

Alanımla ilgili kurs 

programlarına katıldım 

10 7,94 

Alanım dışı kurs 

programlarına katıldım 

2 1,59 

Eğitim almadım  44 34,92 

Toplam 126 100 

 

Öğrencilerin 14 tanesinin mezuniyet sonrası ilk 6 ay içerisinde işe başladığı ve 

yarısının askeri ücretim üç katı maaş aldığı saptanmıştır (Tablo 9,10). 

Tablo 9: Eğitim sonrası tam zamanlı işe başlama durumları  



Tam zamanlı işe başlama Sayı (n) Yüzde (%) 

İlk 6 ay içinde 28 22,22 

İlk bir yıl içinde 10 7,93 

İlk 2 yıl içinde 2 1,59 

3 yıl ve sonrasında 8 6,35 

Hiç çalışmadım 78 61,91 

Toplam 126 100 

 

Tablo 10: Mezuniyet sonrası ücret dağılımı  

Ücret  Sayı (n) Yüzde (%) 

Asgari ücretin altı 6 12,50 

Asgari ücret 18 37,50 

Asgari ücretin 2 katı 24 50,0 

Toplam  48 100 

 

Öğrencilerimizin mevcut çalışma durumu değerlendirildiğinde;  % 26 sının çalıştığı ve 

çalışanların yaklaşık % 90’ ının eğitim aldığı alan ile ilgili çalıştığı görülmektedir (Tablo 11, 

12).  

Tablo 11: Mevcutta /Şuan çalışma yaşantısına göre dağılımı 

 Sayı (n) Yüzde (%) 

Çalışma durumu 34 26,98 

Çalışmama durumu  72 73,02 

Toplam  126 100 

 

Tablo 12: Mevcutta/Şuan alanı ile ilgili çalışma durumu  

Alanı  Sayı (n) Yüzde (%) 

Alanı ile ilgili  30 88,23 

Alanı ile ilgili değil  4 11,77 

Toplam  34 100 

 

 Öğrencilerimizin yarısından fazlası; yaşlı bakım programının kurumsal imajında; 

eğitim-öğretim sürecinden, süreçteki iletişimden memnun olduğunu mezuniyet sonrası öğretim 

elamanları ve arkadaşları ile iletişimlerinin devam ettiğini ifade etmiştir. % 66.7’si tekrar tercih 

hakkı olsa kesinlikle TKNÜ/SHMYO yaşlı bakım programını seçeceğini ifade etmiştir (Tablo 

13).  

 

 

Tablo 13: Öğrencilerin TKNÜ/SHYO Yaşlı Bakımı programı ile ilgili görüşleri  



 

 

 Katılıyorum  Kısmen 

katılıyorum   

Katılmıyorum  

Sayı 

(n) 

Yüzde 

(%) 

Sayı 

(n) 

Yüzde 

(%) 

Sayı 

(n) 

Yüzde 

(%) 

Kurumsal 

imaj 

bağlamında 

Saygın bir bölümdür. 90 71,43 10 7,94 26 20,63 

Yasa ve yönetmelikler 

çerçevesinde yükümlüklerini 

yerine getirir. 

100 79,37 10 7,94 16 12,69 

Bir yakınım 

TNKÜ/SHMYO/YB okumak 

istese tavsiye ederi.  

80 63,50 30 23,81 16 12,69 

 

 

 

Eğitimin 

yeterliliği 

 

Aldığım eğitimden menunum  88 69,84 26 20,63 12 9,53 

Aldığım eğitim alanımda yeterli 

güncel teorik bilgi kazandırdı 

86 68,25 14 11,11 26 20,64 

Aldığım eğitim alanımda yeterli 

uygulamalı bilgi kazandırdı. 

 

86 68,25 14 11,11 26 20,64 

Aldığım eğitim yaşam boyu 

öğrenme Yetkinliği kazandırdı. 

75 59,52 37 29,37 14 11,11 

Aldığım eğitim görev 

tanımlarım dahilinde bağımsız 

çalışabilme ve sorumluluk 

alabilme yetkinliği kazandırdı. 

70 55,55 34 26,99 22 17,46 

Öğretim Üye/Elemanlarından 

aldığım danışmanlık hizmeti 

yeterli idi.  

88 69,84 24 19,05 14 11,11 

İletişim 

 

 

 

 

 

Mezuniyet sonrası meslek 

yüksekokulumdaki gelişmeleri 

takip ediyorum. 

84 66,67 28 22,22 14 11,11 

Mezuniyet sonrası üniversiteden 

düzenli olarak haberleştiğim 

arkadaşların var. 

94 74,60 28 22,22 4 3,18 

Mezuniyet tanıdığım öğretim 

elemanları haberleşebiliyorum. 

80 63,50 30 23,81 16 12,69 

Yaşlı bakım mezun watsap 

grubuna üyeyim/olmak isterim. 

88 69,84 6 4,76 32 25,40 

Kurumsal 

aidiyet  

 

TNKÜ/SHMYO/YB mezunu 

olmaktan gurur duyuyorum. 

80 63,50 30 23,81 16 12,69 

Tekrar tercih hakkım olsa  

TNKÜ/SHMYO/YB seçerdim.  

84 66,67 35 27,77 7 5,56 

Talep edilirse 

TNKÜ/SHMYO/YB ve 

öğrencilerinin gelişimine katkı 

sağlayacak faaliyetlere destek 

olmak isterim.  

56 44,45 46 36,50 24 19,05 

 



Mezunlar toplantısı planlansa katılır mısınız? sorusuna; mezunlarımızın % 79,37 

Mezunlar (100)  kişi katılmak istediğini % 20,63 (26 kişi)  katılmak istemediğini ifade 

etmiştir.  

4. Sonuç ve Öneriler  

2012-2024 yılları arasında mezun olan öğrencilerimizin %34,24 üne ulaşılmıştır. Mezuniyet 

sonrası öğrencilerin çoğunluğunun telefon numaraları değiştiği için ulaşılamamıştır. Elde 

ettiğimiz sonuçlar doğrultusunda; 

 Katılımcıların % 80.44’ ü kadındır. 

 Katılımcıların çoğunluğu mezuniyet sonrası Tekirdağ ve İstanbul da ikamet 

etmektedir. 

 Katılımcıların yarısından fazlası mezuniyet sonrası farklı bir eğitime devam etmiştir. 

 Katılımcıların % 22,22’ si mezuniyet sonrası ilk 6 ay içinde çalışmaya başlamış ve 

çalışanların yarısı asgari ücretin 2 katı ile işe başlamıştır.  

 2024 yılında katılımcıların % 26,98 si çalışmakta ve çalışanların % 88, 23’ ü kendi 

alanı ile ilgili olarak çalışmaktadır.  

 Katılımcıların % 71’ i yaşlı bakım programını saygın bir bölüm olarak tanımlamakta 

ve % 63.50’ si yakınlarına tavsiye edeceğini belirtmiştir.  

 Katılımcıların % 68’ aldığı eğitimden memnun olduğunu, % 59,52 aldığı eğitimin 

yaşam boyu öğrenme davranışı kazandırdığını ifade etmiştir.  

 Katılımcıların yarıdan fazlası bölümden mezun olmakla gurur duyduğunu ve tekrar 

tercih hakkı olsa TNKÜ/SHMYO yaşlı bakım programını seçeceğini ifade etmiştir.  

 Katılımcıların % 44,45’i yaşlı bakım programı öğrencilerinin gelişimine katkı 

sağlayacak faaliyetlere destek olmak isteğini ifade etmiştir. 

  Mezun öğrencilerimizin büyük çoğunluğu kadınlardan oluşmaktadır. Telefon görüşmeleri 

sürecinde çoğunluğu mezuniyet sonrası evlendiğini, çocuk sahibi olduğunu ve bu nedenle 

çalışmadığını ifade etmiştir. Bu nedenle çalışan sayımız az olmakla birlikte çalışanların ilk 6 

ayda iş buldukları ve asgari ücretin üzerinde çalıştığı görülmektedir.  

Mezun öğrencilerin; TKNÜ/SHYO Yaşlı Bakımı programı ile ilgili görüşleri 

değerlendirilirken ‘’katılıyorum’’ cevabı üzerinden analiz yapılmış kısmen katlıyorum 

cevapları memnuniyet içerisine dahil edilmemiştir. İki şık birleştirildiğinde ve her şık kendi 

içinde değerlendirildiğinde; %80 ve üzerinde bölümü saygın bir bölüm olarak gördükleri, 

çevrelerine tavsiye ettikleri,  eğitim-öğretimden memnun oldukları,   mezuniyet sonrası öğretim 

üyeleri-arkadaşları ile iletişimi sürdürdükleri görülmektedir.  

Elde edilen sonuçları doğrultusunda; mezuniyet sonrası öğrencilerin kuruma aktif olarak 

kullandıkları telefon numaralarını vermeleri konusunda ve üniversitemizin TKNÜ mezun takip 

sistemi konusunda bilgilendirilmelerini, bölümdeki gelişmeleri takip etmeleri ve arkadaşları ile 

bilgi paylaşımı açısında bölüm tarafından kurulan ’Yaşlı Bakım mezun grubu’’ ‘’wahatsapp’  

grubuna katılımın sağlanmasını, mezunlara her yıl ekim ayında ulaşılarak takibinin 

sağlanmasını önermekteyiz.  


